

# 东明县考察团赴武汉诸暨招商引资

## 精准对接 促合作共发展

本报讯 (通讯员 俞付洋)7月23日至24日,东明县委书记赵海林带领考察团赴武汉、诸暨两地开展招商引资活动。考察团深入重点企业走访调研,与企业高层精准对接洽谈,推动项目合作事宜落地。县有关部门及相关企业负责人参与此次活动。

在武汉,考察团首站走进九州通医药集团。赵海林详细了解企业运营模式、发展历程及核心业务板块,并与集团高层举行座谈,围绕合作方向深入交流。他表

示,医药产业是东明县重点培育的关键产业,当地不仅拥有丰富的医药资源,更具备坚实的产业发展基础。九州通医药集团在医药领域的创新实力突出,与东明县产业发展方向高度契合,希望双方能在医药流通、供应链建设等领域深化合作,携手推动东明县医药产业实现转型升级与高质量发展。

随后,考察团赶赴诸暨,重点考察浙江米果果生态农业集团。赵海林实地察看了该集团中小学生示范性综合实践营

地的运营管理情况及生态农业发展模式,对其在研学营地建设、生态农业开发、乡村旅游融合等方面创新实践给予高度评价。活动期间,双方举行招商引资签约仪式。赵海林说,东明县自然条件优越,农业资源丰富,在研学营地和乡村旅游领域具有广阔的发展前景。米果果集团作为行业领军企业,其成功经验与先进理念正契合东明县发展需求。期待双方发挥各自优势,在研学营地打造、生态农业发展、乡村旅游开发等领域深度合作,共同

打造标杆项目,助力东明农业转型升级和乡村振兴战略落地见效。

考察过程中,赵海林每到一处都与企业负责人深入交流,认真听取企业对东明发展的意见建议,重点推介东明在产业基础、市场资源、营商环境等方面的优势与潜力。各企业负责人对东明县的发展成效予以充分认可,纷纷表示将发挥自身优势对接东明发展需求,积极推动合作项目落地,为东明高质量发展贡献力量。

## 三春集镇:立体种植铺就“甜蜜”致富路

本报讯 (通讯员 刘汉功 邢婷婷)日前,东明县三春集镇春博园设施大棚内,墨绿油亮、小巧圆润的贝贝南瓜如颗颗宝石垂挂藤蔓。眼下正值采收旺季,菜农穿梭其间,忙着采摘、分拣、装运,欢声笑语与丰收的忙碌交织在一起,田间地头洋溢着喜悦。

这批备受市场青睐的贝贝南瓜,不仅以粉糯香甜的口感征服了味蕾,

还实现了种植模式上提质增效。园区创新采用“吊蔓式”立体种植技术,显著提升了南瓜的品质与经济效益。与贝贝南瓜一同迎来丰收的,还有西红柿以及鲜嫩的豆角。

春博园以“三产融合+生态种植”为核心模式,巧妙结合智能设施农业与多样化作物轮作。据种植户介绍,园区拥有22个大棚,冬季主打草莓,夏

季则轮作贝贝南瓜、西红柿、茄子、豆角等,实现四季不断档的稳定收益。这一模式不仅大幅提升了产业效益,更直接带动周边千余名群众增收。

近年来,三春集镇聚力产业发展,依托春博园等载体,全力打造三产融合的产业经济带。全镇重点发展大棚优质果蔬种植逾2万亩,为乡村振兴持续注入强劲而甜蜜的产业动能。



近日,东明县遭遇强降雨天气。为降低灾害影响,保障秋粮生产,县农业农村局迅速行动,组织7支农技服务队、21名农业专家,分赴全县14个乡镇的田间地头,现场指导农户开展雨后玉米管理工作。

通讯员 王隆基 周彤 摄

## 沙窝镇精准发力护航乡村振兴

本报讯 (通讯员 樊伟巍)日前,笔者了解到,为切实筑牢农村集体资产安全防线,推动乡村振兴战略在基层扎实落地,东明县沙窝镇聚焦农村集体资金、资产、资源(简称“三资”)管理核心领域,持续强化制度执行与监督效能,为乡村发展注入了稳定动能。

沙窝镇坚持制度先行,以严密的规范筑牢管理堤坝。在涉及农民切身利益的耕地地力保护补贴发放环节,

工作人员深入田间地头,对各村上报的小麦种植面积进行细致核查,确保村民自报单数据真实可靠。同时,严格监督各村补贴发放公示情况,力保惠农政策在阳光下精准执行,补贴资金直达农户手中。

在财务管理方面,构筑起严密的审核防线。工作人员逐笔严审各村财务凭证与账簿,将监督触角延伸至细枝末节,重点堵住虚开发票套取资金、收入不入

账、坐支坐收、违规列支费用等管理漏洞。这一系列举措从源头上化解了财务风险,为集体资金安全构建了坚实的屏障。此外,对村集体资产、资源台账登记情况开展覆盖全域的“大体检”,确保不遗漏、无死角。同时,强力推进信息化赋能,督促各村及时、规范地将财务收支明细及资产资源变动情况录入菏泽市农村集体“三资”综合管理平台,实现了数据的实时更新与动态监管。

## 东明集镇构筑立体化防溺水“安全网”

本报讯 (通讯员 宋付昌 郑国玉)今年夏天,东明县东明集镇创新构筑起一张由责任人、物防与教育合力编织的立体化防溺水“安全网”,为青少年暑期安全保驾护航。

东明集镇以责任压实筑牢防线,将防溺水职责层层分解至6个管区、43个自然村的55名工作人员及全体村“两委”干部。每一片水域皆明确安

全管理责任人,确保水域看护无缝隙、无死角,形成全域联防联控的强大合力。全镇重点水域实现物防全覆盖:130处警示牌时刻警示,270根救生竹竿与104个救生圈因地制宜布设,为突发救援赢得宝贵时间。宣传攻势同步推进——230条横幅悬挂在村道,2000余份宣传单入户,各村广播每日早中晚三次准时响起,“珍爱生命、远离危险水域”的浓厚氛围全面形成。

同时,创新教育形式,紧抓暑期安全时间节点,于暑假前夕即深入校园,采用情景模拟与实物演示相结合的方式,开展防溺水知识与自救技能专项宣讲。医护人员现场指导学生进行心肺复苏实操演练,有效提升了青少年识别风险、应对险情以及自救互救的关键能力。



在金华生态家庭农场,工人正采摘成熟的李子

近日,记者走进鄄城县董口镇董口村金华生态家庭农场,放眼望去,只见100余亩果园郁郁葱葱,黄金梨泛着温润的光泽,桃染上淡淡的红晕,红得发紫的李子挂满枝头,阵阵果香在空气中弥漫。

漫步林间,浓浓的枝叶搭起一片清凉的天地,成群的大白鹅穿梭在果树下,时而低头啄食青草,时而仰起落在地上的果子,悠闲自在的模样为果园添了几分生趣。

“我们这里的果子,不用出园卖,全是客户上门购买,或游客前来采摘。”金华生态家庭农场负责人张金华笑着:“全凭这好口感、好品质,吃过我们这里果子的人都成了回头客。”

在金华生态家庭农场的不远处,邢屯村嘉康种植养殖专业合作社的果园里,同样涌动着丰收的喜悦。这里的蟠桃采摘已近尾声,枝丫间零星挂着几个晚熟的果子,而另一侧的苹果树上,青红相间的果子铆足了劲儿生长,圆润饱满的模样,像是倒计时等待采摘的日子。

自2017年扎根这片土地,合作社负责人刘洪强用8年时间,将120多亩土地打造成了名副其实的“花果山”。从苹果的脆甜、蟠桃的绵密到李子的清爽,每一种水果都被精心培育出独特风味。

更让乡亲们高兴的是,果园成了“家门口的工厂”。“工人在这儿摘果子,疏花疏果,一天能挣80块钱,还不耽误照顾家。”刘洪强算起账来,“一年下来,每个工人增收2万多元,这日子能不红火吗?”

为了让这些“土生土长”的果子走得更远,刘洪强注册了“农心农夫”商标,给每个包装盒印上专属标识,相当于给果子带上了“身份证”。“有了商标,客户吃得放心,我们的果子也能卖出更好的价钱,现在不光周边县市,连外地订单都多了起来,销售前景越来越广。”刘洪强说。

从金华农场的采摘乐趣到嘉康合作社的增收笑脸,果香里藏着产业兴旺的密码,也写满了农民增收的希望,让乡村振兴的道路越走越宽广。

这份甜蜜的背后,是当地持续的“赋能”。近年来,董口镇依托良好的生态环境和独特的地理优势,因地制宜鼓励群众发展精品果业。同时,把科技培训作为“重头戏”,定期邀请农业专家到田间授课,手把手教群众施肥、修剪等管理技术,既让果子提质增效,又提振了种植户的信心。如今,一棵棵果树真正成了群众的“摇钱树”,在盛夏的阳光里,摇曳出乡村振兴的美好图景。

文/图 记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

## 青岛大学学子来菏寻访黄河文化

本报讯 (记者 张素云)7月26—31日,青岛大学经济学院“灿烂灵韵黄河文化实践团”开展了为期6天的“三下乡”暑期社会实践活动。实践团成员周舒畅、陈优宜、孔祥瑾、王一诺、王雨莹、李旭馨等学子沿菏泽—焦作—郑州一线,触摸黄河历史,寻访黄河文化。

7月26日下午,实践团成员来到菏泽市市政工程处,聆听了由菏泽市社科联党组成员荣海生主讲的“黄河文化保护传承弘扬与习近平总书记‘第二个结合’研究”专题讲座。荣海生在讲座中深入剖析了黄河文化的内涵,结合习近平

总书记“第二个结合”重要论述,阐述了黄河文化在当代的价值与传承路径。通过丰富的案例与翔实的资料,让学子们深刻理解了黄河文化与时代发展的紧密联系。

此次讲座为实践团的黄河文化探寻奠定了理论基础,后续的在荷实地考察又让成员们在实践中加深了对黄河文化的感悟,激发了他们传承弘扬黄河文化的热情。7月27—30日,实践团成员前往河南焦作嘉应观、郑州黄河文化公园、小浪底枢纽,继续探寻黄河文化的历史脉络与现代发展。

今日东明

图说  
我们的  
价值观



图说  
我们的  
价值观